

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra ... 200 K
Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Felalás szerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF
Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**
Irodalmi és nyomdai részvénnytársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
TELEFONSZÁM: 18

Sürgönyeim: Független Ujság Debreczen

Polgármestert kell választani

Két nagyjelentőségű indítványt tárgyalt ma délután a jog- és pénzügyi bizottság. Gróf Degenfeld József és társai ugyanis indítványt nyújtottak be, amelyben kérték, hogy a város irjon fel a belügyminiszterhez, hogy az üresedésben levő polgármesteri állásra a választást engedje meg és ezt a feliratot küldöttség vigye fel a belügyminiszterhez. Dr. Vass Károly tanácsnok terjesztette elő a javaslatot és visszapillantást vetve a vonatkozó törvényekre, indítványozta, hogy a bizottság fogadja el a javaslatot és a közgyűlés ezirányban foglaljon állást. A jog- és pénzügyi bizottság egyhangúlag elfogadta a javaslatot és hozzájárult Márk Endre azon javaslatához is, hogy a feliratot vívó küldöttség tagjai gróf Degenfeld József, szentpéterei Kun Béla és ifj. Jóna István legyenek.

A másik indítványt dr. Baltazár Dezső püspök és társai nyújtották be, amelyben a megüresedett választott törvényhatósági bizottsági tagságok betöltését kérték. Ezidőszent 20 bizottsági tagság van üresedésben és pedig az I. kerületben 4, a II. kerületben 1, a III. kerületben 4, a IV. kerületben 5, az V. kerületben 1, a VI. kerületben 5. Dr. Vass Károly tanácsnok javasolta, hogy a bizottság a

közgyűlésnek tegyen javaslatot a megüresedett 20 törvényhatósági bizottsági tagság betöltése iránt; a választás decemberben lenne. A javaslatot a jog- és a pénzügyi bizottság egyhangúlag hozzájárult.

Az erdőgazdasági bizottság előterjesztését a guti és nagyceserei erdőségek művelésére vonatkozólag azon módosítással fogadta el a bizottság, hogy tölgyek helyett akácot ültessenek. A kutyadót is változtatlanul fogadták fel, csupán a luxuskutya adóját emelték fel a javasolt 500 korona helyett 1000 koronára. Parázs vita után hozzájárult ahhoz is a bizottság, hogy a világiatási vállalat részére szűk séges 70 millió korona forgótöke beszerzessék.

Napirend után Ekly József bizottsági tag interpellált a lakáshivatal miatt. Konkrét eseteket sorolt fel, hogy a lakáshivatal nem áll feladata magaslátán. Kéri a bizottságot, hogy a város lakosságának nyugalma érdekében az illetékesekhez panaszal, vagy felirattal forduljanak. Vargha Elemér dr. főjegyző megjegyezte, hogy a városnak beavatkozási joga nincs, de ha a panasz írásban beadatik, úgy a város felterjeszi a népielőléti miniszterhez.

A kormánypart várakozó álláspontra helyezkedett a magyar fassizmussal szemben

Budapest, november 8. Az egységes párt rendes heti pártnapján, szerdán este 6 órakor a képviselők nagyszámúban gyűltek össze a pártkörben. Az összejövetelen a kormány tagjai közül résztvettek Bethlen István gróf miniszterelnök, dr. Kállay Tibor pénzügyminiszter, Rakovszky Iván belügyminiszter, gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter és Daruváry Géza igazságügyminiszter.

Formális pártértekezlet nem volt, a képviselők csak kisebb csoportokba verődve beszélgettek egymással. A legnagyobb csoport Mayer János meghatalmazott miniszter körül képződött, aki mostanában tért vissza Romából és előadta az olaszországi

eseményeket. Általános véleménynek az alakult ki, hogy a fassizmussal, mint erkölcsi és nemzeti alapon álló felfogással szemben csak rokonszenvvel viseltethetik minden józanul és hazafiasan gondolkodó ember, azonban egyelőre ezzel szemben állást nem foglalnak, hanem bevárják a további fejleményeket.

A nemzetgyűlés első ülése Budapest, november 8. A nemzetgyűlés legközelebbi ülésére vonatkozólag úgy értesülünk, hogy a nemzetgyűlés 16-án formális ülést tart amelyen megállapítja a legközelebbi ülés napirendjét, amely 21-én lenne s amelyen a mérnöki rendtartásról szóló javaslatot fogják tárgyalni.

A török semleges zóna egyre szűkül

Angol ultimátum az angorai kormányhoz

Berlin, november 8. Az United Telegraph jelentéi Konstantinápolyból, hogy immár Harrington angol főparancsnok is elismerte, hogy a kemalista csapatoknak a semleges zónába való betérése nem szorítkozik egyes pontokra, hanem minden fontosabb stratégiai pontot megszállottak. Eszerint a semleges zónának már csak emléke van meg, úgy hogy sürgősen szükséges volt annak, hogy katonai intézkedéseket fogantossanak az angol csapatok biztosítására.

London, nov. 4. (Bud. Tud.) Hat angol torpedózó, mint az angol hajóraj elsőse, a Dardenellákhoz érkezett öt könnyű cirkálót és 3 páncélos cirkálót ma várnak a Boszporus elé. A konstantinápolyi angol főparancsnok proklamációjában az európai lakosságot nyugalomra intette és kijelentette, hogy minden intézkedés megtörtént az élet és vagyon védelmére.

London, november 8. Konstantinápolyi jelentés szerint Riffet basa legyeket küldött a szövetségeseknek, a melyben a görög alattvalóknak Kon-

stantinápolyból való kiutasítását követeli.

A szultán nem ismeri el az angorai kormányt

London, november 8. A Reuter-ügynökség konstantinápolyi jelentése szerint, mikor az angol főmegbízott meglátogatta a szultánt, a szultán nagyon méltóságteljes magatartást tanúsított és kijelentette, hogy ő, mint a mohamedán egyház feje, nem ismerheti el az angorai kormányt.

Páris, november 8. A Chicago Tribuna konstantinápolyi jelentése szerint Tevfik basa nagyvezér az angorai kormányhoz intézett legutóbbi jelezvényében kijelentette, hogy a konstantinápolyi kormány nem fog lemondani Konstantinápoly képviselői jogáról. A nagyvezér egyidejűleg azt a kívánságot fejezte ki, hogy Angorával békekészenben éljen, kijelenti, hogy Angora és a porta között nincs dualitás. Azt indítványozza, hogy a két kormány képviselői tartsanak együttes konferenciát.

Az entente ultimátummal fenyegette meg az angorai kormányt

Páris, november 8. A Petit Parisiennek táviratozzák Konstantinápolyból: Az angorai kormány külügyminisztere, aki mint a török delegáció vezetője Lausanneba utazik, hétfőn este Konstantinápolyba érkezett. Tegnapi külön-külön és együttesen tárgyalt a szövetségesek konstantinápolyi főbiztosával, akik jelezték, hogy

ultimátumot fognak ányújtani és felszólítják benne Törökországot, hogy szigorúan tartsa be a muddini fejezvényt feltételeit.

mert különben az angorai kormány kiteszi magát annak a veszedelemnek, hogy a nagyhatalmak tait accompli elé állítják.

Élehangu tárgyalások Rifaat basa és az entente-tábornokok között

Páris, nov. 8. A szövetséges tábornokok Konstantinápolyban tegnap három órán át tárgyaltak Rifaat basával és a tanácskozás távolról sem volt olyan szíves hangú, mint az eddigiek. Harrington angol tábornok szemére vetette Rifaat basának, hogy

meg akarja dönteni a szövetséges tábornokok tekintélyét. Konstantinápolyban egyelőre a szövetségek köz igazgatásnak kell fenmaradnia, amiből a szövetségesek néhány héten belül a fővárost átakarják adni a törököknek.

Rafaat basa azt válaszolta, hogy nem ismeri az angorai kormány fel-fogását e részben, amely bizonyára „tisztán diplomáciai természetű”. Reméli, hogy a szövetségekkel egyet-értően fog eljárhatni Konstantinápolyban, de semmiesetre sem ismerheti el, hogy ő valamely idegen fenhatóság alá legyen rendelve.

Anglia egymaga is vállalkozik a török akció letörésére

London, nov. 8. Sir Hobrae Rum-bold angol tengernagy. — mint Konstantinápolyból táviratozzák — felhatalmazást kapott kormányától, hogy amennyiben a francia főbiztos is szükségét látja, hozzájárulhat a hadiállapot kihirdetéséhez Konstantinápolyban. Szükség esetén Anella egymaga is ellenállást fog kifejteni minden erőszakos kísérlettel szemben.

Nagy hausse a berlini tőzsdén

Berlin, november 8. A devizapiacra a szertelen árhullámzás után ma tomboló hausse következett. Ujabbban a belpolitikai zavarok okozták a pánikot. A jövőtől bizottsággal folytatott tárgyalások bizonytalan eredménye hajlítják felfelé a devizák árfolyamát, azonban a magas kurzusokon alig jelenkezett ár a piacon.

Ma délelőtt a hivatalos forgalmat megelőző magánforgalomban arra a

hírre, hogy a német kormány erővel gazdasági rendszabályokkal akarja letörni a spekulációt, a dollár visszacsúszott 8100 márkáig. A tőzsdéidő elején ismét ugrásszerűen emelkedtek a devizárfolyamok és rövidesen ismét 9000-en állt a dollárjegyzés.

A legutolsó berlini kurzusok: New-york 9050, Budapest 365, Prága 290, Milánó 370, London 40,000.

Sándor Pál felelt a Népnek

A Nép cikke Sándor Pál debreceni előadásának adatait közölte

Budapest, november 7. Sándor Pál nemzetgyűlési képviselő a következő nyilatkozatot tette közzé:

„A Nép című lap tegnapi számában durva támadás jelent meg ellenem, egy állítólagos cikkem miatt, amelyik egy amerikai lapban jelent volna meg. Hogy létezik-e egyáltalában ilyen amerikai lap, hogy megjelent-e abban ilyen cikk és hogy így jelent-e meg, azt ellenőrizni nem tudom.

A Nép, mely sportot űz abból, hogy politikuskok nyilatkozatait elferdítve közli és demagóg uszításra használja fel, nem tarthat számot arra, hogy közleményét valóságának elfogadjam. És bár A Nép cikkének hangja felmentene az alól, hogy vele komolyan foglalkozzam, mint bármely olyan uszváli támadással, mely hazafiságot vonja kétségbe; mégis a féktelen uszítás közepette szükségesnek tartom a következők leszögezését:

Körülbelül három hónappal ezelőtti felekeresett engem egy hírlapíró, akinek nevére nem emlékszem és nyilatkozatot kért tőlem élményeimről a forradalom alatt és az azt követő időkben.

Válaszomban gondolatmenetem a következő volt:

Most, amikor a konszolidáció felé megyünk, már lehet objektíve az ország sereglme nélkül beszélni az elmúlt idők szomorú emlékeiről, mert pogromvesztély Magyarországán most már nem fenyeget. Az elmúlt évek zavaros viszonyai között fenyegettek ugyan ilyen kísérletek, melyeket éppen maga a ker. társadalom gátolt meg és nem is a zsidók. Átadtam az

illető újságirónak egyik előadtsomat „Emlékek és tanulságok” címmel.

amelyet ez év február 14-én tartottam Debreczenben az ottani kereszténytársadalom, a hatóságok sőt ébredő magyarok jelenlétében.

Az egész előadás akkor nyomtatásban egész terjedelmében megjelent a legnagyobb nyilvánosság előtt.

A Nép közleményéből azt látom, hogy ebből a debreczeni előadásból való az állítólag cikk formájában megjelent interjú tartalma. En tehát semmiféle cikket nem írtam, azonban azt a kritikát, amelynek debreczeni előadásomban is hangot adtam, fenntartom és állom.

Ezt a nyilatkozatomat nem azért teszem, hogy A Nép című emberélet ellen uszító újságot jobb belátásra bírjam. En előttem szent az emberélet és vegye tudomásul A Nép, hogy igenis: nem állok az orgonványi erkölcsök alapján és nem tudom glorifikálni a bírói ítélet nélküli emberpusztításokat. A vörös betyárok börtönbe hurcolhattak, más betyárok tempírozott bombákat helyezhettek el ellenem: börtönbe hurcoltathatnak, ha korlátlanul uralkodnak. A Nép-ék is. Sándor Pált összetörhetik, de meg nem hajlíthatják.

Budapest, 1922 november 8.
Sándor Pál.

Apponyi beteg

Budapest, november 7. Apponyi Albert gróf pár nap óta gyengélkedik. Enyhe természetű reumatikus bántalmal vannak.

Hajdu vármegye közgyűlése

Hajdu vármegye törvényhatósága ma délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott, a beteg Miskolczy Lajos főispán helyett Pákozdy Sándor alispán elnöke alatt. A rendkívüli közgyűlést az tette szükségessé, hogy megállapítsák az 1923. és 1924. évi közüti költségvetés előirányzatát. A költség-előirányzat hosszabb vitát provokált, mert a költségvetés szerint 1923. évre a szükséglet 71 millió, fedezet 47 millió, a hiány 24 millió, 1924. évre pedig a szükséglet 59 millió, fedezet 33 millió, hiány 26 millió. A hiány fedezetére szükséges pótdadó százalékát a költségvetési terv jóváhagyása után fogja megállapítani a törvényhatóság. Ezután kimondta a közgyűlés, hogy a közmunkavállalás a községi utak karbantartására átengedi a megyében levő városoknak és községeknek. A közgyűlés sajnálattal vette tudomásul Terfly Béla közlelmzési miniszter lemondását és örömmel üdvözölte utódját dr. Bud János új közlelmzési minisztert. U. Szabó Lajos és társai indítványára kimondta a közgyűlés, hogy Bethlen István grófit és kormányát, tekintettel a helypolitikában, a rend-biztonságában és a külügyi kapcsolatokban elért sikereire, üdvözlő és bizalommal biztositja. A közgyűlés ezután a megyei városok és községek háztartási ügyét intézte el.

Jo szöveget olcsón!
reidneim és Weisz
PUSZTODARUNASZABÓ,
PIAC U. 75
Vasvárosi utca.

A büncselekmények egész sorával
Vadójuk Szepesi Albert

Összekapcsolt volt a sejtrendszerben. A vizsgálati fogságban levő Szepesi Albert volt vármegyei direktoriumi tag kihallgatását Preuneszberger Jenő táblabíró, a debreczeni törvényszék vizsgálóbírója ma befejezte. A kihallgatás után megállapítható, hogy súlyos főbenjáró bűnökkel vádolják Szepesi Albertet. Az a vád ellene, hogy hűtlenséget, lázadást, felségservést, igaztást és orgazdaságot követett el, miután vármegyei direktoriumi tag volt.

Szepesi kihallgatásakor bőbeszédűen változott az akkori politikai viszonyokat és azzal védekezett, hogy a vármegyei direktoriumban ő képviselte a mérsékelt irányzatot. A vizsgálatot most ebben az irányban is kiterjesztik és csak ezután fog az ügyészség a vádpontok felől véglegesen dönteni. A királyi ügyészség olyan adatok birtokában is van, amelyek azt bizonyítják, hogy Szepesi Albert tagja volt a legutóbb Budapesten felüli sejtrendszeri kommunista szervezetnek és Budapest—Debreczen közötti összeköttető kapocsként működött.

Legszébb
KALAPOK
megerkeztek
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ.
Bikával szemben.

Bevezetett termény, mindennemű
aru- és banküzletre
társat keresek.
Leneteng fiatalembert.
Ajánlatokat „fermeny-üzlet”
jeugere a kiadóba kerek.

Női { -köpenyek
-ruhák
-fehérnemtek
-blousok
Szőrme { -kabátok
-bundák
-boak és muffok
Frank Sándor
női-divatházában,
Piac-utca 42. sz.
Pannonia-szálló alatt.

Csak a jövő év elején lesz aktuális a magyar jóvátétel

Budapest, november 8. Ma este utazik el Párisba Korányi Frigyes báró, hogy a jóvátétel ügyében a jóvátételi bizottság tagjainak rendelkezésére álljon. Korányi hosszabb ideig marad kint, kéthetes íthontartózkodását arra használta fel, hogy adatait ki-egészítse és számos államháztartási

kérdésben hiteles betekintést nyerjen. Korányi kiutazásával kapcsolatban újból felvetődik a jóvátétel kérdése, amely még az előkészítés stádiumában van és a jóvátételi bizottság állástoglalása a jövő év negyede előtt aligha várható.

A felvidék autonómiája

Prága, nov. 8. A nemzetgyűlés kezdeményező bizottsága tegnap a néppárti képviselőknek a Felvidék autonómiájára vonatkozólag beadott indítványát tárgyalta. A tárgyalás után szavazás alá bocsátották az előadónak azt a javaslatát, hogy az indítványt ne engedjék az alkotmányozó bizottság elé. A kormánypárti képviselők nagyrészenek távollelt következtében a koalíció kisebbségben maradt és a magyarok, németek, néppár-

tiak és a kommunisták hét szavazat többségével az indítvány az alkotmányozó bizottság elé került.

Tilos a magyar nyelv

Prága, nov. 8. A pozsonyi törvény-szék e hó eleje óta, csupán az állam nyelvén írt beadványokat fogadja el. A magyar nyelv a tárgyalásokon sem szerepel, kivéve azokat az eseteket, amikor a vádlott sem tud, sem németül nem tud. Ez esetben tolmács utján folyik a tárgyalás.

A fassisták tiroli erőszakoskodása

Bozen, nov. 8. Az utóbbi időben mind nagyobb mérvet öltönek a fassisták erőszakoskodásai. Pár nappal ezelőtt bunkósbotokkal fellegykezett fassisták jártak be az utcákat, minden kereskedőt arra kényszerítettek, hogy tüzzék ki az olasz zászlót.

A fassisták Walther vonder Wogelweisse német költő szobrára is kitéztek az olasz zászlót.

November 4-én körmenetet rendeztek és az iskolásgyermekeket kényszerítették, hogy tanítóikkal együtt vegyenek részt a körmeneten.

Megválasztották a bajor miniszterelnököt

München, november 8. Az országgyűlés ma délutáni ülésén megválasztották az új miniszterelnököt. A három koalíciós párt a bajor néppárt, a gazdaságvetés és a középpárt együttesen miniszterelnöknek Knilling dr volt kultuszminisztert jelölte. Az országgyűlés nagygyűlésén leadott 143 szavazat közül Knilling 86 szavazatot kapott, 54 szavazólap üres volt, 3 szavazat pedig szertefordosolódott. Az üres szavazólapokat a szociáldemokrata és demokrata párt tagjai adták le.

A francia lapok mérsékelt hangja

Páris, nov. 8. Az utóbbi napokban mérsékelt hangon kezd felülkerekedni a német kérdésben. A francia

lapok hangsúlyozzák, hogy Németországgal szemben meg kell találni a megértés útját. Ennek legnagyobb akadálya azonban a márka áresése, amely még ezen mérsékelt hangú felhangja szerint is hosszú időre utáiban áll a megoldásnak.

Viviani emlékiratai

Páris, nov. 8. A Soir, amely Vilmos császár emlékiratait közölte, ma bejelenti, hogy megkezdte Viviani volt francia miniszterelnök emlékiratainak a közlését. Ezekben az emlékiratokban Viviani válaszol Vilmos császár emlékiratainak egyes részére, különösen azokra, amelyek a világháború kitérésére vonatkoznak.

Stark Imre az ügyészség fogházában

Stark Imrét, a szatmári bankok nagystúli csalóját a rendőrség átkísérte az ügyészség fogházába. A szélhámos bankhivatalnokot dr. Toth János vizsgálóbíró-segéd hallgatta ki. A 16 millió kárból eddig mindössze 150,000 lel térült meg, Stark Imrénél ugyanis csupán ekkora összegre szóló betétkönyvet találtak, amely a kicsalt pénzből maradt meg.

A Műpártoló Egyesület gyűlése

A Debreczeni Műpártoló Egyesület a városháza kistanácstermében több fontos ügyben a napokban gyűlést tartott. A gyűlés tárgyai között szerepelt az alapszabályok módosítása is. A módosított alapszabályokat az egyesület ügyésze, dr. Miszti Károly dolgozta ki és terjesztette elő. A gyűlés ezeket kisebb módosításokkal elfogadta.

Ugyaneznap töltötték be az egyesület elnöki és ügyvezető-elnöki tisztségét, amely előbbire dr. Magoss György városi főügyész, az utóbbira pedig Csűrös Ferenc kulturtanácsnokot választották meg.

A tisztikar megválasztása után Csűrös Ferenc kulturtanácsnok elnöke alatt az egyesület választmánya tartott ülést, amelyen Csűrös Ferenc kulturtanácsnok ismertette az egyesület ez évre kidolgozott nagyszabású programját.

A választmányi gyűlés ezután elhatározta, hogy még november folyamán lehetőleg a város törvényhatósági bizottságának november havi közgyűlése után a városháza közgyűlési termében a debreczeni és vidéki művészek bevonásával őszi tárlatot rendez, amelyen csak az egyesület által meghívott művészek állíthatják ki képeiket. Ertesülésünk szerint a tárlaton egy külön helyet fognak biztosítani az iparművészeti tárgyaknak, amelyekből kiállítás Debreczenben már hosszú idő óta nem volt. A tárlatokon csak egy megválasz-

tandó zsüri által megbírált képek, iparművészeti tárgyak kerülhetnek kiállításra. A Műpártoló Egyesület ezáltal ugyanis a tárlatok abszolút művészi színvonalát akarja biztosítani.

A debreczeni kiállítás után még karácsony előtt a Műpártoló Egyesület a tárlat anyagát teljes egészében átviszi Nyíregyházára, ahol szintén nagysikerűnek ígérkező kiállítást fog rendezni.

Értesítés.

Sacellary György és Fia bankháza Budapest képviselőt avattem. Tozsedei megbizások és mindentelie bankari ügyetek lebonyolítását eivallalom a legjutanyosabban.
FARKAS LÁSZLÓ
bank és tozsedebizományos,
Piac-u. 63. telefon 943.

Tozsedei magánforgalom

Zürichi zárlat: 0.22.

Budapest, november 7. A mai budapesti magánforgalomban nem változott az utóbbi napok lanyha irányzata. A forgalom igen csekély volt, az üzletmenet nagyon vontatott. A reggeli órákban a tegnapi délutáni árfolyamokon kötöttek néhány üzletet, később azonban csak alacsonyabb árfolyamokon lehetett elhelyezni a részvényeket. Tájékoztató árfolyamok: Rina 12100—11900, Saigó 36000—35500, Államvasut 27500—26500, Általános köszén 116000—113000, Trust 10500, Izzó 34000—33500, Lichtig 1375—1400, Spódium 4900—4800, Közúti 7400—7500.

Zürichi devizák

Zürichi zárlat: Berlin 6 és háromnyolcad, Holland 21460, Newyork 549, London 2448, Páris 3510, Miláno 2315, Prága 1765, Budapest 22, Zágráb 222, Bukarest 360, Varsó 3 és fél, Bécs 74, osztrák bélyegzett 76, Szófia 375.

Terménytozsede

Tekintettel arra, hogy az értéktözsede zárva volt, a piac látogatot-

tabb volt. A vásárlók a vidéki mal-mok soraiból kerültek ki, ugyszintén az állítólag állami számlára történő vásárlások is élénkítették a piacot. Az árak nagyjában változatlanok. A rozs, takarmányárpa, zab olcsóbbodtak, általában a piacon sok áru volt. Irányzat gyengébb. A buza tartott.

Hivatalos árak: Buza 75 kilós tiszavidéki 10850—900, egyéb 10800—850, 78 kilós tiszavidéki 10950—11000, egyéb 10900—950, rozs 6950—7150, takarmányárpa 6900—7100, sörárpa 7400—600, zab 6600—700, repce 16000—200, korpa 4750—800.

Előfordult kötekek: Buza 1 vagon 77 kilós 11000 ab Sárosd, 1 vagon 78 kilós 11000 ab közraktár, 2 vagon 76 kilós 10900 Boglár, 1 vagon 78 kilós 11000 Kálkápólna, 6 vagon 78 kilós 11000 pestvidéki állomás, 1 vagon 78 kilós 11000 Pakról, 1 vagon 78 kilós 11000 Orosháza, 1 vagon 76 kilós Zalaegerszeg kölcsönzésekben, rozs 1 vagon 6900 ab Budapest, 1 vagon 7000 Czegléd, 3 vagon 7000 pestvidéki állomás, árpa 40 mázsa 6900 Mezőlak, 1 vagon 6900 ab Budapest, csöves tengeri 2 vagon 4200 tiszavidéki állomás, szemes tenkeri 1 vagon 7400 Csongrád, korpa 1 és fél vagon 4750 ab Budapest, 1 vagon 4750 ab Budapest, 1 vagon 4750 ab Budapest.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

A középiskolák felügyelete

Budapest, nov. 8. A vallás- és közoktatásügyi miniszter az autonóm feltekezei középiskolák meglátogatásával és azokban az állami felügyelet gyakorlásával az 1922—23-ik tanévre megbízta a tiszántúli ref. egyházkerületben, a miskolci főgimnáziumban és a miskolci leánygimnáziumban dr. Mazy Engelbert miskolci tankerületi főgagatót, a sárospataki főgimnáziumban Ady Lajos tankerületi főgagatót, a tiszántúli református egyházkerületben a békesi és hódmezővásárhelyi főgimnáziumnál dr. Lippay György szegedi kir. tankerületi főgagatót, a debreczeni leánygimnáziumnál, a debreczeni, a hajduböszörményi, a hajdunászi, a karcagzi, a kisújszállási és mezőtúri főgimnáziumoknál Ady Lajos debreczeni tankerületi főgagatót.

A bányai ág. h. ev. egyházmegyében az aszódi főgimnáziumban Gál Mózes tankerületi főgagatót, a békesabai és szarvasi főgimnáziumnál dr. Lippay György tankerületi főgagatót, a budapesti főgimnáziumnál dr. Pintér Jenő tankerületi főgagatót. A tiszai ág. ev. egyházkerületben a nyíregyházi főgimnáziumnál és nyíregyházi leánygimnáziumnál Ady Lajos debreczeni tankerületi főgagatót.

Huszonkét millió szavazat az amerikai választásokon
A köztársasági párt meglepő veresége

Páris, november 8. Nagy lendülettel ment végbe a választás az Egyesült-Államokban és mint Washingtonból táviratozzák, a köztársasági pártot egyes vidéki kerületekben meglepő vereség érte. A kormány pártja mégis bizik benne, hogy sem a képviselőházban, sem a szenátusban nem fog túlságosan lepadni eddigi többsége. Newyork államban feltűnő volt a női szavazatok nagy száma.

Washingtonból táviratozzák, hogy Newyork állam vidéki kerületeiben a republikánus jelöltet megbuktak. Fügyelemreméltó Miller veresége, aki a legkomolyabb jelölt a kormányzóságra. A demokraták 500,000 szavazatot számitanak, holott 1920-ban 1,100,000 demokrata szavazatot adtak le. Az eddig beérkezett jelentésekből hozzávetőleg ki lehet számitani, hogy 20—22 millió szavazó járult az urnákhoz. 1920-ban 26 millió szavazásra jogosult adta le szavazatát. Amennyire eddig képet lehet alkotni az eredményről, Washingtonban a demokraták vezetnek és Bosztonban biztos a győzelemük.

London, nov. 8. Washingtonból jelentik: A demokraták a szenátusban több mandátumot elhódítottak a republikánusoktól, akiknek többsége le fog apadni 24-re, vagy talán 18-ra. Newyork államban, Bosztonban, Virginiában és Missuriban a demokraták győztek.

1922 nov...
Vita Frigye...
országba...
Bécs, nove...
lap azt jelen...
nagy érték...
pészett Mag...
Wiener Tag...
értesült, hog...
Wiener Ban...
ben tartotta...
módja szerin...
hatóságának...
Annakidej...
becsleése is...
az osztrák...
vagyonadót...
vény értelm...
ból való kiv...
vényekbe.
Helfő...
a görög...
Páris, nove...
hogy a forra...
a vizsgálat...
portja fölött...
be, mert a...
okozói volta...
bizottság...
vénység...
elő...
toszt, Prot...
Hadianesist...
tárgyalás...
a törvényhoz...
Legjobb...
FELDH...
A...
hivatalo...
Napoleon (pé...
Angol font...
Dollár...
Francia frank...
Márka...
Lira...
Osztrák kor...
Lei...
Szokol...
Svájci frank...
Dinar...
Lengyel már...
Hollandi firi...
London...
Newyork...
Páris...
Olaszország...
Berlin...
Milánó...
Varsó...
Bécs...
Bukarest...
Svájc...
Varsó...
Prága...
Zürich...
Amszterdam...
Zágráb...
— Köveze...
reczeni Te...
alakult meg...
czeni Texti...
zal a kérés...
hogy adjana...
tesseget. A...
mélányolta...
ot, amelyet...
szerilen fejl...
bottól, a gy...
arui részére...
tesseget szá...
— Adomá...
tenyésztő...
gyarországi...
nyésztők...
kiallítás...
tása iránt...
A jog- és...
utáni ülés...
meg a kiáll...
zájárulásk...
lakra.
— Mauzo...
nyinak. Eze...
Géza halála...
hogy a nag...
zoleumot...
lag Bger-va...
tot is kész...
testület leg...
iesztének. A...
megindított...
mat, amely...
ezer koroná...

Vilá Frigyes főherceg Magyarországra hozott vagyona körül

Bécs, november 8. Egy osztrák esti lap azt jelenti, hogy Frigyes főherceg nagy értékű vagyontárgyokat csempészett Magyarországra. A Neues Wiener Tageblatt ezzel szemben arról értesült, hogy Frigyes főherceg a Wiener Bankverein páncélszekrényében tartotta depóját, amelyet rendje-módja szerint bejelentettek az adóügyi hatóságoknak.

Annakidején megtörtént a letét felbecsülése is, amelynek alapján kirótták az osztrák törvények által kivettelt vagyonadót. Ilyenképpen a fennálló törvény értelmében a letétnek az országból való kivitele nem ütközött a törvényekbe.

Hétfőn kezdik meg a görög miniszterek pörét

Páris, nov. 8. Athéni távirat közli, hogy a forradalmi bizottság befejezte a vizsgálatot a vádlottak első csoportja fölött, akiket azért fogott pörbe, mert a nemzeti szerencsétlenség okozói voltak. Kimondta a forradalmi bizottság, hogy a rendkívüli haditörvényeszköz elé állítja Gunariszt, Stratoszt, Protopopadakiszt, Theotokiszt, Hadianesist és Prokupiszt. A nagy tárgyalás a jövő héten kezdődik a törvényhozás üléstermében.

Legjobb gyapjuszövetek FELDEHEIM DEZSŐ-nél

A devizaközpont hivatalos árfolyam lapja

Valuták:		Vétel	Eladás
Napoleon (pénz)		9100.—	—
Angol font		11100.—	11400.—
Dollár		2500.—	2575.—
Francia frank		160.—	165.—
Márka		0.30	0.35
Lira		102.—	107.—
Osztrák korona		0.0325	0.0340
Lei		15.75	16.75
Szokol		78.—	82.—
Svájci frank		455.—	470.—
Dinár		37.60	39.20
Lengyel marka		0.013	0.016
Hollandi forint		980.—	992.—
Devizák:			
London		11100.—	11400.—
Newyork		2500.—	2575.—
Páris		160.—	165.—
Olaszország		102.—	107.—
Berlin		0.30	0.35
Milánó		105.—	110.—
Varó		0.23	0.24
Bécs		0.0325	0.0340
Bukarest		15.75	16.75
Svájc		455.—	470.—
Varsó		0.175	0.185
Prága		78.—	82.—
Zürich		465.—	480.—
Amszterdam		980.—	992.—
Zágráb		9.40	9.80

HIREK

Közeztvám mentesség a Debreczeni Textilgyárnak. Nemrégiben alakult meg Debreczenben a Debreczeni Textilgyár r.-t., amely most azal a kérelemmel fordult a városhoz, hogy adjanak neki közeztvám mentességet. A jog- és pénzügyi bizottság mártányolta azt a lézagpótló funkciót, amelyet az új Textilgyár a nagyserűen fejlődő magyar gyáriparban betölt, a gyár nyersanyaga és készárú részére tíz évi közeztvám mentességet szavazott meg.

Adomány a galamb és baromfitenyésztő egyesületnek. A keletmagyarországi galamb és baromfi tenyésztők egyesülete a közel jövőben kiállítás rendez, amelynek támogatása iránt kért intézett a városhoz. A jog- és pénzügyi bizottság ma délutáni ülésén 10000 koronát szavazott meg a kiállítás költségeihez való hozzájárulásként, 5000 koronát pedig díjakra.

Mauzoleumot emelnek Gárdonyinak. Egerből jelentik: Gárdonyi Géza halála után felmerült az a terv, hogy a nagy író hamvait felett mauzoleumot emeljenek. Erre vonatkozólag Eger város tanácsa már javaslatot is készített, amelyet a képviselőtestület legközelebbi ülése elé terjesztenek. Az emlékmű építésére már megindították a társadalmi mozgalmat, amely rövid két nap alatt 20 ezer koronát eredményezett.

39-es bajtársi összejövetel. A volt 39-es bajtársak ma csütörtökön este fél 9 órakor elesett hőseik emléket tisztelő összejövetelt tartanak az Albert-féle Belvárosi vendéglőben (Városháza). A vezetőség felkéri a 39-es bajtársakat, hogy az összejövetelen teljes számban jelenjenek meg, annál is inkább, mivel ez összejövetelen beszélnek meg és nyútanak fölvilágosítást a folyó hó 26-iki ezrednap megtartását és József főherceg tabornagy ur O királyi Fensége ünneplés fogadtatását illetőleg.

Kaposi József meghalt. Budapestről jelentik: Kaposi József író, tudományegyetemi könyvtáros, a Szent István Társulat volt igazgatója, a legkiválóbb Dante kutató, tegnap éjszaka József-köruti lakásán 59 éves korában, hosszu szenvedés után szívbajban meghalt. Temetése e hó 10-én délután 3 órakor lesz. Kaposi több nagy munkával ajándékozta meg a magyar irodalmat. Köztük legnevezetesebb a „Dante Magyarországon” című hatalmas műve, valamint Assisi szent Ferenc fiorettiéjének fordítása, amely elé nagy értékű tanulmányt írt. A Dante centennárium alkalmával tavaly ő rendezte Budapesten azokat a nagyszabású ünnepségeket és azt a gyönyörű Dante kiállítást, amely a magyar kultúrának az egész művelt világon diadalt és dicsőséget jelentett.

Bajnoki gyorsíró verseny. A Debreczeni Gyorsírók Társasága decemberben nagyobb szabású helyi versenyt rendez, a legalacsonyabb 120 szotagos foktól kezdve, a legmagasabb parlamenti fokig a „Debreczeni gyorsíró bajnoka 1923. évre” címmert. Minden foknál nagyobb pénzültalmat fognak kiosztani. A gyorsíró egyesület a versenyre való trenírozás céljából, de meg azért is, hogy a debreczeni gyorsíróknak alkalmuk legyen képességüket fejleszteni, hetenként gyakorló órákat rendez, amelyek dr. Vass Károly tanácsnok kitűnő vezetése alatt fognak állani. A gyakorló órák teljesen díjtalanok és azon azok is részt vehetnek, akik nem óhajtanak versenyezni.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam szerdai és csütörtöki programját a hétfőn megkezdett s a közönség rendkívül érdeklődésétől kísért előadások dominálják. Szerdán dr. Illyefalvy Vitéz Géza Rodbertusról és Lassale-ról, a szocializmus vezéréiről beszél, dr. Tankó Béla pedig a világnézet problémáit fejtegeti. Csütörtökön dr. Tankó Béla harmadik előadása után dr. Hankiss János La Fontaine születésének háromszáz éves jubileuma alkalmával méltatja a nagy mesemondót s vetített képekben bemutatja Harangly Jenő és francia művészek meseillusztrációit. A nyelvtanfolyamok szombaton megkezdődnek. Mind azok, akik eddig jelentkeztek, a csoportok megalkotása céljából legközelebbi péntek délig jelenjenek meg a jogi kari dékányi hivatalban.

Hirdetmény. A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy a földadó beízetésének határidejét a pénzügyminiszterium í. évi november hó 15-ig meghosszabbította. Azon adózó, aki beízetést í. évi november hó 15-ig nem teljesíti, nemcsak a kedvezményektől esik el, hanem negyedévenként 2 százalékos pótlékot, sőt e illetve 10 százalékos végrehajtási költséget is tartozik fizetni. Városi adóhivatal.

Kommunista kulcsár. Kabodi Lajos kulcsár, aki nemrég tért vissza orosz fogságból, egyik nyírmedgyesi tanyán állandóan izgatta a munkásokat. Egyizben a következőket mondta: „Míg én a harctéren voltam az urak és a földbirtokosok, mint a herék jól éltek, loptak, raboltak. Nagy hiba volt, hogy Magyarországon nem írtották ki ezt a fajt, mint ahogy Oroszországban tették. Ha ezt megcsinálták volna, a proletáralomal örökéletű lett volna. A jövőben majd így kell csinálni”. A kommunista érzelmű kulcsárt a csendőrség őrizetbe vette, beszállította a debreczeni ügyészség fogházába, ahol vizsgálati fogságba helyezték.

Nyukosz burgonya és bab osztása ma, 9-én (csütörtökön) reggel 9 órakor veszi kezdetét az Arany Bika előtti téren vagonból. Az osztás tart délután 5 óráig. Elszállításáról mindenképp maga gondoskodik. Elnökség.

Besurranó tolvaj. Schwartz Dórinó Piac-u. 71. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségnek ismeretlen tettes ellen, aki lakására besurranva egy arany karórát és sok fémhármat ellopott, 60000 korona értékben. A rendőrség nyomoz.

Zsebtolvajlások. Molnár Jánosné Máty kolóniabeli lakos zsebéből a zsbivásáron kiloptak 5000 koronát. Ugyancsak a zsbivásáron lopták el Sallai Józsemet fekete pénztárcáját, amelyben 4500 korona készpénz volt egyébb iratokkal. A rendőrség mindkét ügyben megindította a nyomozást.

Ünneplő foglyok. Botos Lajos és Komádi Lajos a debreceni ügyészség volt foglyai kinn voltak a guti erdőben tanúknak, November elsején a két fogoly elhatározta, hogy ok is ünnepleni fognak és megszoktek orizokjukt. Nyírmatronfalván pár óran keresztül borozgattak, majd Siposs Adóimé udvaráról lopni akartak, azon ban észrevettek őket, mire futásnak eredtek. Az egyik fogoly, Komádi Lajos másnap reggel, miután kiunneplelte magát, jelentkezett guti erdőbeli munkahelyen, míg a másik ünneplő foglyot csendőr fogta el. A guti erdő-ről beszállították őket Debreczenbe, ahol a törvényszék fogja a két foglyot felelősségre vonni szökésükért.

Élített betörők. Neveda József, Szabó Imréné, Nihies János és Szilágyi Sandorné ez év januárjában betörték Peter Zoltán kabai lakására, ahonnan 80000 korona értékű holmit loptak el. Neveda József a lopás után önként jelentkezett a csendőrségben, ahol jelentette a lopást. A debreczeni törvényszék ma délelőtt Neveda Józseret és Szabó Imréné 6-6 havi, Nihies Jánost 7 havi börtönrre, Szilágyi Lászlóne tettestársat pedig 2 heti fognazra ítélte.

Meleg divatos gyermekköpönyök, seranói leánykabatok legnagyobb választékban, olcsón kaphatók a Kőzsa-áruházban.

A hölgyek nem beszélnek egyébről, mint a Kőzsa-áruházban latott teli rejtőitokról; az árak olcsóbbak mint Budapestén.

A világ legnagyobb sikere! Cse-rebere (La bouche . . .) operett zenéje magyar szöveggel, 2 füzetben megjelent, ára 1104 kor. Kapható Hegedüs és Sándor r.-t. zeneműkereskedésében Piac-u. 34.

Kalapok, sapkák, uri divatárak legolcsóbban beszerezhetők Frank Imréné, Piac 43.

Sohelom vásárolhat oly olcsón gyermek, női és férfi trikó inget, nadrágot, harisnyát, zsebkendőt mint Franknál, Csapó-u. 11. sz.

H. Vilmos császár emlékiratai magyar fordításban megjelent. Kapható: Hegedüs és Sándor irod. r.-t. könyvkereskedésében. Ara 805 kor.

Télikabát velourok, ruhaszövetek, kötött garnitúrák érkeztek nagy választékban az Apolló divatáruházba. Vármegeyházzal szemben. Olcsó szabott árak.

Kalapok, sapkák legolcsóbb árakban Wernernél, Piac-utca 72.

Batuala, a Concourt-díjjal jutalmazott néger-regény. Irta René Maran, fordította Kosztolányi Dezső, megjelent. Ara K 184.—. Kapható: Hegedüs és Sándor irod. r.-t. könyvkereskedésében.

Iparvállalat
keres 30 méter mély
helyiséget
a belvárosban, lehet udvari is.
Ajánlatokat „Iparvállalat”
jeligére a kiadóba.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK: Boccaccio, C) bérlet.
PÉNTEK: A Hítyu, D) bérlet.
SZOMBAT: Boccaccio, bérletszünet.

A színház iroda hírei:
Boccaccio. A régi klasszikus operettek gyöngye ma este harmadszor C) bérletben! Az eddigi zsúfolt házak tanuskodnak a felújítás őszinte sikere mellett. Müller karnagy vezényletével a szereplők, kórus és zenekar olyan eredményt produkált, hogy a szakértők elítje is elégedetten távoztak az előadásról. Volth Ilona, Timár Ilia, Kovács Terus és a rendező Szigeti, aki a III. felvonásban aktuális kupléival is hatalmas sikert arat, páratlan ambícióval szállnak sikra Boccaccio maradandó sikere érdekében. Szombaton bérletszünet!

Holnap pénteken D) bérletben Haty-tyu. A főszerepeket Kardoss Géza kivüli Erdődy Lili, Rubinyi, László és Hosszsiné alakítják.

Színházmozgó: Aranyhaju bestia. A Magyar rendőri riport 5 fejezetben és Fatty, a sivatag hőse. Burleszk két felvonásban. Péntektől: Fekete lovas Beregivel!

Omnia-mozgó: Csütörtökön A tenger leánya. filmjáték négy felvonásban, csodálatosan szép tengeri felvételekkel, a filmrendezés iskolája. Házasság parancsszóra, az idei szezon egyik legnagyobb sikert elért vígjátéka.

Vörös ház, detektívkaland 5 felvonásban és Themis, bűnügy 5 felvonásban, ma utoljára az Apollóban.

Holnap pénteken a Vakondszövet-ség az idei legnagyobb amerikai kalandortörténet az Apollóban.

SPORT

Elmarad a DKASE—Törökvs mérkőzés. A kerületi tanács határozata értelmében a DKASE—Törökvs mérkőzésnek Debreczenben kellett volna csütörtök délután lezajlani. A Törökvs azonban ugylátszik nem egykönnyen adja fel pályaválasztó jogát, mert ma táviratilag tudatta a kerülettel, hogy nem tud átjönni a mérkőzésre, mint ahogy szabályok adta joga, hogy hétköznap ne álljon ki bajnoki küzdelemre. Az intéző-bizottság ma este úgy döntött, hogy a felek meghallgatásával hétfőn rendkívüli ülésen fog határozatot hozni.

A NYTVE megövtá a DEAC elleni meccsét. Ugylátszik, hogy a DEAC-nak minden őszi szezon végén akad egy-egy kellemetlen ügye. Most a NYTVE okozott a DEAC-nak gondot óvásával. Az óvás indokál az szolgál, hogy Balog Tihamér már nem FTC játékos, holott az FTC kiadás alapján lett igazolva. Az intéző-bizottság legközelebbi ülésén fogja tárgyalni a fontos óvást.

Mozgalmas fejelemi nap. Ma ismét mozgalmas napja lesz a teyelemi bizottságnak. Délután 6 óráig ugyanis egészen fél 9 óráig, ahogy idézett. A főbíró Roth (DTE), Fried I. (DKASE) játékosok és dr. Nanássy Zoltán DEAC intéző, akit Steinitz bíró jelentett fel.

A DKASE csütörtök este 8 órakor az Angol-királynőben szakosztályi ülést tart.

A DTE első és második csapata ma délután kétkapus tréninget tart. Este 8 órakor a szokott helyen szakosztályi ülést tart.

Megrendelőink számos elismerése bizonyítja, hogy sokat megtakarítanak és fővárosi üzlettel olcsóbban lehetnek megvásárolni. Legutóbbi tanulmányunk alapján újraszerveztünk a **Női és gyermekruha műtermünk**et, ahol saját kreációink szerint készütnék a legjobb modellek és fővárosi szabász vezetése mellett a legelőkeltebb angol kosztümök. Tisztelettel

FÜLÖP NŐVÉREK Debrecen, Péterfia 14.

Férfi ruhák
készülnek műhelyemben, elegans kivitelben, utolsó divat szerint. A legkényesebb igényeket is kielégítek.
Bricses és Anirebor
különlegességeket készítetek.
Morgenstern Manó, uriszabó.
Szent Anna-u. 2. sz.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Ujjonnan megérkeztek gyapju Strukszk, fekete és kek terfi- és női szövetek, ugyszintén olcsóbb fajta szövetek (ruha) leánykák részére, igen olcsó árakban.

DOMÁN „Arany-Bika” bérház, József k. herceg-utca 3. sz., a gőzfürdő mellett.

Kun József késműves
Széchenyi-u. 1.

MEGHÍVÓ.

A Debreczeni Helyi Vasút R.-T.
1922 november hó 27-én délelőtti 12 órakor a városháza tanácsstermben tartja
XXXV-ik évi rendes közgyűlést,
melvre a t. részvényesek ezennel meghívottnak.

TÁRGY:

1. Az igazgatóság 1921. évi üzleti jelentésének, a zárószámadásoknak és a felügyelő-bizottság jelentésének előterjesztése és határozathozatal ezek megállapítása, valamint a veszteség átvitele tárgyában.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény feletti határozathozatal.
3. Az engedélyokirati II. függelék bemutatása és határozathozatal ennek elfogadása tárgyában.
4. Az igazgatóság indítványra az alapítóknak az engedélyokirati függelék elfogadása folytán szükségessé váló felemelése iránt.
5. Az alapszabályok 3., 5. és 6. §-ának módosítása.
6. Választás az igazgatóságba.
7. Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok részére tiszteletdíj megállapítása.

A mérleg és zárószámadások a társaság irodájában (Petőfi-tér 14.) ki vannak téve és az érdeklődők által megtekinthetők.

Az a részvényes, aki a jogait személyesen vagy meghatalmazott útján kívánja a közgyűlésen gyakorolni, tartozik részvényeit a nem esedékes szelvényekkel együtt, a közgyűlés napját megelőző 8 nappal, tehát 1922 évi november hó 19-ig a társaság pénztáránál Debreczenben, vagy a Magyar Vasúti Forgalmi részvénytársaságnál, Budapest (V., Sas-utca 1.) letenni. A letett részvényekről letéti jegy adatik ki, mely a közgyűlésen való részvételre jogosító igazolványul szolgál. A részvényt a közgyűlésen minden letéti részvény után 1-1 szavazat illeti meg. Két fél részvény ugyancsak egy szavazatra ad jogot.

1921. évi mérleg.

Vagyon: Vas utépitési számla 4.251.400.—
Uj beruházások 19.600.—, Fügő beruházások 919.518.19, Még le nem számolt új beruházások 1.745.943.—, Beruházási tartalék értékpapírai 7.200.—, Nyugdíjalap értékpapírai 110.810.—, Értékpapírok 403.307.—, Anyagkészlet 1921 december 31-én 5.814.010.39, Pénztárkészlet 1921 december 31-én 22.977.33, Adósságok 1.789.027.72, Veszteség-egyenlegül 871.176.63, Összesen 15.954.970.26.
Teljes részvényitőke 4.100.300.—, Ki-sólt részvény-számla 151.100.—, Tartalékok: Beruházási tartalék 30.010.82, Rendes tartalék 9.465.46, Értékesítéskénti tartalék 5.000.—, Pályafentartási tartalék 15.000.—, Nyugdíjalap 199.339.89, Pól nem vett osztalékok 12.837.05, Hitelezők 11.347.657.56, Atmeneti tételek 64.259.48, Debreczen város hozzájárulása 20.000.—, Összesen 15.954.970.26.

1921. évi nyereség- és veszteség-számla.

Tartozik: Értékesítéskénti tartalék javadalmozása 500.—, Részvénytőke 16-lesztése 18.700.—, Üzleti hiány 861.071.45, Összesen 880.271.45.
Kívül: Nyereség áthozat 1920. évről 9.094.82, — Veszteség-egyenlegül 871.176.63, Összesen 880.271.45.
Debreczen, 1921. évi december hó 31-én, Meijerszky Mihály, igazgató, Hochstädter Ernő főkönyvelő. Az igazgatóság: Urban Adolf, elnök, Erdélyi Vince, Gergely Vilmos, dr. Géber Antal, Kardos László, dr. Kemény Mór, Komlóssy Dezső, dr. Magoss György. A felügyelő-bizottság: Kernhoffer József, Kondor Kálmán, Kövy Lajos, Mándy Bertalan, Miheffy Ervin.

Szővet, vászon, kanavász, barchet,
gyermek-kelengye,
harisnya, zsebkendő és fejken-dők legolcsóbban beszerezhetők
özv. Csengeriné
divatruházában,
Csapó-utca 18. szám alatt.

GYŐZDJON MEG!

Brilliansért, aranyért
a legmagasabb árt fizetem.
GRITSCH ékszerkereskedő
Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

30 drb teherautó

és pótkocsi raktáron
Róka és Társa
Automobil r.-t. Budapest V., Csanády-utca 3. Teherautótelepe. Telefon 46-01.

Villanytelep salak-kifuvarezáshoz vállalkozókat keres.

Állandó vásár,
felvétel és eladás van a
„Remény“
vagyontőben
a gyakori árveréseken kívül.
Piac-utca 85. Telefon: 466.
Bármiféle eladó dolgait saját érdekében mielőbb küldje be.

!!! Ne halassa sokáig !!!

és siessen Brüll Ernő
Divatházába, Piac-utca 29. sz. alá!
Városházával szemben és vásároljon:
1 selyem horgolt nyakkendő 140 K-ért
1 finom szállkendő 240 „ „
1 cérna kockás szakajtó ruhát 248 „ „
1 francia lábravaló jó vá-szonból 1450 „ „
1 Pique elejtő finom fehér férfi inget 1980 „ „
1 női vászon mellény him-zéssel 330 „ „
1 női batlszt gallér rendkívül szépet 50 „ „
1 mtr. 120 cm. Naumann che-viott sok színben 1350 „ „
1 mtr. dupla széles schweitz opál 975 „ „
1 mtr. 130 cm. széles batlszt függöny és ágyszerítőre 1370 „ „
1 mtr. Herm. Pollák finom fehérnemű sifon 590 „ „
1 mtr. békebell Lilom vászon 670 „ „
1 mtr. angol bluz és ing zefír 650 „ „
1 6 személyes cérna ékező damaszt abrosz 4900 „ „
1 mtr. schweitz kombiné és alsósoknya volán 390 „ „
1 drb hosszú női hálóing kéz-zel himzett 1780 „ „
Cégre tessék figyelni.

Van szerencsém értesíteni a t. vásárló közönséget, hogy **óra- és ékszerüzletemet rövidáru-kereskedéssel** bővítettem ki, ahol minden-féle kötött dolgok, pamutok, cérnák, trikók, narisnyák, zsemperek, gyermekkabá-tok nagyválasztékban vannak. A t. közönség szíves párt-fogását kérve, tisztelettel
Braun óra- és ékszerész,
Piac-u. 31.
Gyógygyógyszertár mellett.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hetente 10 pengő 20 koronáig, minden további 10 pengő 20 koronáig. — Vasárnaponként 10 pengő 20 koronáig, minden további 10 pengő 20 koronáig. — Vasárnaponként kiadott szavak kétszeresen számítottak.

V E T E L

Uveget
legdrágábban vásárol
FABIÁN,
Hatvan-utca 10.

ELADÁS

Börgarnitúrák,
bencserek, matracok,
Sóberli-ágyak eladók. —
Szántó kárpitosnál, Zugó-utca. Telefon. Tanulók felvételnek.

Régi méretű beépített 200.000 drb ócska téglá, faanyag, ajtók és ablakok eladók. Cím a kiadóban.

Eladó ház!!

Modern bérház, Debreczen legszebb utca-jában, 600 négyszögöl területű telekkel. — előnyös árban eladó. Értékelni a
Debreczeni
Közvetítő Bank r.-t.-
nál, Ferencz József-u. 42.

Ebédtek,
hálók, butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83, az udvarban.

Pianinó

elsőrendű gyártmány,
szép butordarab,
eladó. Cím a kiadóban.
10 mázsa
etetésre való burgonya
eladó. Hatvan-utca 4.
Zsaket
mellényvel együtt eladó.
Hatvan-u 59, Rosenfeld-nél.
Internátsi
felszerelések, (ágyak, —
szekrények, asztalok, —
Wertheim szekrény) sza-bad kézből eladók, Dél-után 2-5-ig. Darabos-utca 13.

KERESLET

Aranyat,
ezüstöt, brilliansat, zá-logcédulát vesz legma-gasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2 számú, I. emelet.

Zongora-hangolást,
javítást, hosszu zongorák rövidítését elvállalja
Liska,
Bethlen-u. 27.

Két
izr. fiatalembernek külön bejárato butorozott szoba reggeli és oszóná-val kiadó. Cím a kiadó-ban.
Keveset
használt „Perpetuum“ folytonógó vaskályha — eladó. Homokkert, Hid-utca 10.

Kifutót keres
a kiadóhivatal,
Piac-utca 49.

Kitűnő
partik, önálló urak ré-szére 5-től 10 millióig megbízott Berkovits, — Hajó-utca 16.

Pénzbeszedő-szolgát
keres a kiadóhivatal
Piac-utca 49.
Keveset
használt varrógép, erős kivitelű, eladó. Homok-keri, Hid-utca 10.

Azonnali belépésre kerestek vidékre kereskedelmi vég-zett szép írásu
leány vagy fiatalember.
Teljes ellátás. Firtés meggyezés szorint.
Megtudható
Sarkadi Dezső
kefélézet, Széchenyi-u. 1.

Kovács
és kerékgyártó kézi szerszámok, használt, de jókarben lévő, com-plet berendezés eladó. Homokkert, Hid-u. 10.

Négy
középiskolát végzett, jó írásu flu felvétetik — Ullmann Salamon Ke-reskedelmi R.-T. Irodá-jában.

Irodal
teendőkben gyakorlott gépirónó azonnali belé-pésre felvétetik, Welsz Dezső kereskedelmi — iroda, Király-u. 5.

VEGYES
Szathmári
asztalos — mindenféle asztalos munkákra olcsó árajánlattal szolgál. Rá-kóczi 11.

Nem utca! Dilet!
Udvari helyiség!
Kicsi repter!
Olcsó árak!
Ne sajnálja a fáradságot, ha papírúru szükségletét olcsón akarja beszerezni.
Alföldi papirkereskedésben,
Hunyadi-utca 17.

Villanyszerelők
figyelmébe! Az összes villanyvilágítási anyagok és felszerelések a nálunk elismert olcsó áron be-szerezhetők. Rosenberg és Hammer.

Krisch
legmodernebb cserép-kályhák Piac-utca 89. — Telefon: 12-18.

Egy
vagon szép burgonya érkezett a Bika elé.

Téli bélelt bőr- és szövetkeztük
óriási választékban
Schön Sándor keztyű-, kötszer- és or-vosi műszertárában
Debrecen, Piac-utca 14 sz., Csapó-utca sarok.

Mielőtt bevásárlásait eszközölné,
saját érdekében tekintse meg
BRUNNER GYULA Divatházát
(Főter, Simonffy-utca sarok.)
Hol állandóan raktáron vannak a tegnapgyobb választékban női- és férfidivat angoli kelmek, zefirek, vásznak, női- és gyermek-kötények, kész női bagyogok és alsó szoknyák, női fehérneműek, kendők, pamut és gypju schának és az összes mosó-árak meglepő olcsó áron keralnek eladásra.
Áruim minőségéről és olcsó ársaimról vétel-ü kötelezettség nélkül tessék meggyőződni.
A főt jelzett cégre kérem figyelni!